
ATA DA 1ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA TÉCNICA DA AGENDA 21 1 

E EDUCAÇÃO AMBIENTAL DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PARDO, 2 

realizada no vigésimo nono dia do mês de junho de dois mil e dezoito, na sala 3 

anexa ao auditório do DAEE - Departamento de Águas e Energia Elétrica, em 4 

Ribeirão Preto, às quatorze horas estando presentes, Rita de Cássia D. Sarafian do 5 

Departamento de Águas e Energia Elétrica – DAEE;  Simone Kandratavicius e 6 

Carmem Lucia Bessa de Castro da Associação Cultural e Ecológica Pau Brasil; Edna 7 

Ferreira Costa do Sim da Vivacidade de Ribeirão Preto; Marisa Heredia do Centro 8 

Universitário Moura Lacerda; Marisa Rossi Monteiro da PRODENSE - Projetos e 9 

Consultoria em Desenvolvimento Sustentável; Tânia Maria B. Trivelato da FMRP-10 

USP, Érica F.S. de Camargo da Prefeitura Municipal de Cravinhos; Leirí Valentim da 11 

FFCL de São José do Rio Pardo; Renata D.V. DalBon da Secretaria Municipal de 12 

Agricultura e Meio Ambiente de São José do Rio Pardo e Karine M. Valentim da 13 

Prefeitura Municipal de Vargem Grande do Sul. Iniciada a reunião, a secretária da 14 

Câmara Técnica Sra. Simone Kandratavicius, faz a abertura dando boas-vindas a 15 

todos e todas solicitando que algum integrante presente exerça a função da 16 

relatoria devido à ausência da Sra. Ana Paula Polveiro. A Sra. Carmem Lucia Bessa 17 

de Castro prontifica-se a fazer a memória para posterior elaboração da ata. A Sra. 18 

Simone informa que essa reunião foi convocada para a CTAEA contribuir na 19 

reformulação do projeto de “Implantação do Programa de Educação Ambiental da 20 

Bacia Hidrográfica do Pardo”, apresentado pelo tomador e já alterado pelas 21 

orientações da Comissão de Análise de Projetos, mas como é de interesse da 22 

CTAEA, é necessário que seja discutido e complementado por todos os integrantes 23 

interessados. Informa também que o tomador era para ser o FunBEA – Fundo 24 

Brasileiro de Educação Ambiental, mas devido a redução dos recursos FEHIDRO 25 

destinados aos projetos e a incerteza do valor para o projeto da demanda induzida, 26 

ficou inviável a propositura por ele que achou por bem apresentar o da 27 

organização do Encontro de Educação Ambiental da Bacia para a demanda 28 

espontânea que já tem definido o valor máximo de R$ 150.000,00 (Cento e 29 

Cinquenta Mil Reais). A Sra. Simone comunica que, pela desistência do FunBEA, a 30 

Associação Pau Brasil, entidade a qual representa foi consultada sobre a 31 

possibilidade de propor o projeto defendendo sua relevância e, havendo a 32 

concordância da instituição, foi apresentado o projeto. Iniciada a apresentação da 33 

proposta esclarece que a primeira versão do projeto analisada pela Comissão dava 34 

ênfase ao diagnóstico e, utilizando-se desse diagnóstico, apresentaria propostas de 35 

revisão do Programa para, num segundo projeto, realizar a capacitação, mas a 36 

Comissão orientou dar ênfase à divulgação do Programa sendo o diagnóstico e a 37 

capacitação, atividades integrantes da divulgação, o que foi feito. Dando 38 

continuidade à apresentação, é lida a nova versão do projeto e os presentes vão 39 

sugerindo ajustes. Devido ao avançado da hora, decidiu-se encerrar a reunião e dar 40 

continuidade a discussão na reunião ordinária da Câmara Técnica, em vinte e sete 41 

de julho. A Sra. Simone Kandratavicius encerrou a reunião, agradecendo a presença 42 

de todos e de todas e cuja ata foi por mim, Carmem Lucia Bessa de Castro, lavrada. 43 


